

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 6 kor, fél évre 3 kor, egyes szám 20 fillér.
Előfizetési pénzek és reklamációk
BALKANYI ERNŐ könyvnyomdájába küldendők.

Felöltes szerkesztő: Dr. VRATARITS IVÁN.

Kiadó

A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények e lap szerkesztőségébe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasábos petitos egyszeri hirdetésnél 20 fillér, többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.

Nyititár petit sora 50 fill.

Márczius idusán.

Egykor? — és most?

Egykor, midőn apánk vére folyt, midőn a milliónyi magyar szív csak a hazáért hevült, a nemzet igazabban élt a haza nyelvében, midőn a cosmopolitismus sutlogó szelétől a magyar kebel még érintetlen volt, e szót: haza és hazaszeretét csak innában ismerték elődeink, azt szokásszerűen és könnyelmű szájon senki ki nem ejtette.

Most, midőn sokak előtt az ima már csak hiúság, tüntető dagályosság, midőn rendes foglalkozás az ábrándok, muló kegyek, hiúságok és perenyi javak utáni hárszál, kapkodás, a szép, igaz és jó eszményi és realis fogalmának a megismerésére, terjesztésére többnyire kérdők és hiúságos élmék hívatlak, e szót: haza, ceger és hazaszeretel, árucikket benne, melylyel a tőzsérek, alkuszok a kincs, az arany kínálása szerint nyereszkedhetnek.

Egykor is úgy volt, most is úgy van, midőn gyarló érencyink, hégagos ismeretünk a szív és ész consonansan működésén felül kerekedik, avagy keblünkön egy nem várt okból, esetleg céltudatosan is előidézett

véroz seb támad, — néha a hazát nehéz szeretni. De nem szabad lennünk soha kis-hitűeknek akár ár roharjón honunkon keresztül, akár apály pusztítson bérceinken, rónáinkon, mert: a haza mindenekelőtt! Hisz a haza az Ur temploma is és szeretetünk, hűségünk mindkettő iránt, mint szirt a habok között, mint éreszíkla a magas hegytetőn, álljon meg rándületlenül.

Egykor, midőn minden magyar, ifjú és vén egyaránt csak egy célt ismert; dicsővé, nagygyá, hatalmassá és szentté tenni a hazát, midőn csak az a jelszó járta át minden magyar állampolgár agyát és véré: „Magyarország nem volt, hanem lesz, — helyesen a közjó érdekében működött minden gépezet és annak minden alkotását át-ihlette a minden ízében magyar közszellem.

Most, midőn a magyarok színe-java egyre távozik az árnyékvilágból és e szent rógló, midőn minden év elvitt egy nagy nevet és aki még szívja édes légünk illatát, az az évfordulónál busan, arván összerenzen az elveszett jogok és teremtett eredmények felett és hallszik a csendes sutlogás közben a jelszó: Magyarország volt, de nem lesz, — reszket a honfi, mert

tünedeznek a rózsafelhők és málnak széjjel a gépezet alkotásai s mint a fáról lehulló sárga lomblevél, megsziszszennnek és megsemmisülnek.

Egykor is úgy volt, most is úgy van, midőn lázas alomban, szent hevülésben a jövőbe néztünk, mikor a szemekből patakzó köny arcunkat már nem égette, hanem az ott már csak ragyogott és vigasztaló reményt kerestünk, mely mint csálóka fény hol felvillant, hol ellillant, — bár lassu percegéssel a lüktető óra csak mérte-mérte a megmérhetetlen időt, a honfigond mindig ébren volt, ha kellett: virrasztott mécsnél is és gyújtogtette homlokán a redőket; — végül Isten keze a türhetetlen kétségben megjelent, egybefortta a tiszta vágyakat, helyes utra térítette az észl, a szívet és faklyavivővé, irányítóvá tette az igaz honfi hűségét.

Eszméjünk hát nemzeti küzdelmeink, a 48-as alkotások évforduló nemzeti emlékünnepe! Terjen magába minden igaz magyar hazafi és keresse fel márczius 15-én az Ur hazát. Itt öntudatunk teremtens egy magasabb, békésebb harmoniát, mert hajónk, mely az időnek árjában a fősodorban van,

TÁRCA.

A hazaszeretet.*

Ha távol hazadtól: vérzik belé szíved,
És sorsodnak terhet meggöngyöved viszed,
Hogyha visszagondolsz a völgyre, a hegyre,
A hol kiskorodban játszadoztál egyre,
Hogyha visszagondolsz csöndes falucsádra,
S kiket úgy szerettél, apádra, anyádra:
Oh mily édes érzés tölti el szívedet
S ez az érzés, tudd meg: a hazaszeretet.

Ne légy háládatlan: ne mond, hogy nincs hazád,
Szíved megcsufolna, hiába mondanád,
Azért ha távol vagy s szükségben eldegélsz,
Sok bánattól, gondtól s küzdelemtől felsz:
Botot végy kezbedbe, csapd föl a spákadat,
Úgy keresd fel újra szép szülőházadat!
S ha kínoz az orkán s megtep a fergeteg,
Sohed hegyögyítja a hazaszeretet.

Isten az embernek azért adott hazát,
Hogy bármí küzdelessel, ott tartsa fenn magát.

* Megjelent a közszézi és körmendi lapokban.

Ha otthon van: lelke magasán föl-zárnyal,
Zoldabb ott az erdő, eszögöbb a nádardal,
Azért ha vitéz vagy, lángolj szent hazáért,
Aldozd érte munkát, vagy ha kell, akár vért,
Ha harsona harsan, ne féltsed életed,
Ezt kívánja tőled a hazaszeretet.

Ha magyar ember vagy, hát szeresd hazádat,
Ép ugy, mint szereted apádat, anyádat.
Fölötte csak egy van: a hatalmas Isten,
Ki megáll az égben és megsegít ill lenn.

Saáry Jenő.

Az első fiakker.

— A „Muraszombat és Vidéke” eredeti tárcája —
(Folytatás.)

De ha a „Luzsa esze” elejét is vette, hogy az utbiztosnak több „adósága” ne keletkezzék, világosan szólvá, elejét vette a további formális feldüleseknek, azt már nem akadályozhatta meg, hogy mikor a Gergely tútságosan belement az állami tekintély reprezentálásába, magyarul mondva alaposan berugott, hogy olyankor farsangvégi ünnepeikbe bevaló jeleneteknek ne legyünk néha önkéntelen, néha többé-kevésbé önkéntes szereplői.

Téli holdas estén magasra tartott gyepől-szárral hajtott hazafele Gergelyünk. Ez a magasra tartása a gyepőlöknek azt jelentette néla, hogy ő most uri kocsis (mellekesen az is jelentette, hogy legalább is 2 liter már benne van, de 5 még ninesen). A Kálmán, a jövővi diurnista megint mellettem ült. Akárhány vicinális vasutat leföző gyorsasággal repült a szekér, szinte kejelegünk a repülésben. Egyszeresak: óh! — a kocsis hirtelen megáll.

— Hát ehhez mi a kö ütöt? — kerdezttük önkentelen. — Gergely hát mi lesz?

— Szpevajt! (Énekeljetek) — szólalt meg, ezuttal kivetelesen anyai nyelvén, amiből én mindjárt nem jót sejtettem.

Egymásra néztünk, Hát ez megbolondult?! — Vigye el kendet az ördög. Hajtsón!

— Szpevajt! — ismétlé Gergely határozottabban. — Én addig egy lépést tovább nem megyek. — És ugy is tett. A lovak álltak, mintha odagyökereztek volna, Gergely pedig várakozó állápontra helyezkedett.

— No jól nézünk ki, — szólalt Kálmánhoz. — Most meg mi mulatassuk megrendelésre — a saját kocsisunkat.

Kálmán kérdőleg ránt meresztette a szemét, valószínűleg azt akarta mondani: vagy éneke-

előre csak így mehet. Ha esőgödés szállott meg, szálljon fel fohásunk hazánk Véd-asszonyához és küldjük általa Isten számolya elé azt a kérelmünket:

Isten! Segítsd és áld meg a magyart.

Dr. Sömen Lajos.

Jó szomszédjaink.

Jó szomszédjaink: az egyébként tiszteltre és becsülésre méltó radkersburgiak a „Radkersburger Wochenblatt“ ez évi 8-ik, február hó 24-én megjelent számában élelken foglalkoznak az építés stádiumában álló Muraszombat—körmendi vasutal és ezzel kapcsolatban úgy maguk is teljesen átérzik azon érvek súlyát, melyeket lapunk ez évi 7-ik, február hó 18-ikán megjelent számában a muraszombati piac létesítése és illetve emelése, egy biztosítása érdekében közreadtunk.

Tudjuk mindnyájan nagyon jól azt, mit jelent cselekvéseinkben és mindennemű ténykedéseinkben a beismert önmagunk ellen. Legtöbb esetben a beismert részünkről jogfeladás és valamely vagyoni haszonról, előnyről való lemondás, különösen amikor ezt a kényszerhelyzet szüli és indítja.

A hivatkozott helyen előadott főbb motívumok, amelyeknek nekünk meg kell ragadni, eredményüket piacunk számára és a magunk javára biztosítani, mert nemcsak szemmel láthatók, kézzel foghatók, hanem határozott számadatokban is kifejezhetők, a következőkben összegezhetők.

A radkersburgi piac, egy a vele összeköttetésben álló vasuti utárrányok és közlekedési gőcpontok, vidékek forgalma hatalmas mértékben kell hogy csökkenjen a mi javunkra és vasuti utárrányára az által, hogy az évenként több ezer darabból álló marha- és sertéshús- és szarvasbőr- és egyéb állati termékek kiinduló pontjával és irányával a mi piacunkat fogja az érdekesség választani az ajánló közelségnél és egyéb alkalmi okoknál fogva, hogy a tekintélyes mérvet felülmúló gabona

és termény szállítmányokat tölünk, a mi piacunkból és vasutunkkal fogja a termelői rendelkezési helyére állítani s hogy e két tényezőnek összehatása alatt s mert a radkersburgi piacon így kevesebb vidékünkbeli egyén fog megfordulni, az ottani piacon akár feleslen, akár szükségszerűen létesített ipari és kereskedelmi produktumok kinalata a kereslet gyöngülésénél fogva az eddig biztos hasznot vagy nem szerzi meg, vagy a fogyasztóhoz ide történő szállítás azt felemésztí.

Ilyen okok után és mert a jelenben fennálló gazdasági és forgalmi viszonyok között a szállító és vásárló, meg vevő közönség a szállítás és utazás tartama alatt az annak irányában lévő helyeken, hol szükségszerűen, hol szorakozás céljából megáll és kótelekzik ezen stájer helyeknek, határmenti stájer községeinek szomorú jövőt jósol, mivel az átutazási költségek hiányát ezek már a Spielfeld—littenbergi vasut üzembe helyezésével is nagyon megéreztek úgy, hogy a gazdasági pangás minden község képen észlelhető.

Féltik végül osztrák illetve stájer szomszédjaink a Spielfeld—littenbergi vasutat is, mert a forgalom annak kis tavolságu parallel irányja miatt önkényesen, szükségből és szállítási díjak iránybahoatalával magyartekben csökkenni fog és ezen visszafeléfordítással az üzemi költségek mérlége is érzékenyen érintve lesz.

Mind ezek ellensúlyozására és az így szülő haszon más oldalról biztosítására, pótlására és esedeg növelésére és hogy megelőzzék azon törekvésünket, mely bennünket a Muraszombat—Alsóendvai vasuti irány kiépítésére egyebek között azért ösztökél, hogy a Délvidéket, Muramentéi Csáktornyaán tulról is és az ide köztől, ide törekvő délebbi tájakat ide tereljük, forgalmukat magunknak és piacunknak biztosítsuk, stájer szomszédaink a Wien—novai vasuti irány kiépítése körül sürgösen fardoznak. Szerencsénk, hogy ebbe beleszólása a magyar kormányynak is van, minthogy magyar utszakas is van a terv utárrányában és hogy a terv igazán csak az álomk álma, azonos a mobile perpetuumal.

Midőn ezeket a stájer szomszédok által beismert tényeket mindenkinek tudomására adjuk, felhívjuk mindenki figyelmét arra, hogy ez még nem valóság, csak bizonyosnak látszó jövő képalakulás, mely, ha nem leszünk éberek, ha minden szomat tővő tényező nem siet bármily csekély mérvben is a közös cél előmozdításához, a közző megteremtéséhez, egy nem várt pillanathban támadt árnyék könnyen befújja azt az alakuló képet és ezáltal vagy vége a szép reményeknek vagy az eredmény csak halvány részünkra, melyben nincs köszönet.

Igaz, hogy a vasut önmaga is sokban járul hozzá egy általa szeldelt vidék képnéke a megváltoztatásához, de csak úgy, ha annak a vidéknek minden ereje a vasut javára működik, mert önmagától nem lesz semmi. Ez áll különösen nálunk, hol a termelők és fogyasztók között jelenben uralgó sok ferde előtelet, melyek a radkersburgi és stájer piacok körül a multban elég rosszul képződtek, kell megváltoztatni.

Fel tehát a munkára minden ember!

Ezek után, bár a sorok elején lett volna annak helye, tudomására adjuk stájer szomszédjainknak és minden idegennek, hogy miként Ausztria, ugy Magyarorszag minden helyének van hivatalosan megállapított neve, melyek elferdítésére senki, tehát a „Radkersburger Wochenblatt“ sincs feljogosítva, így lakóhelyünknek is nem „Olsnitz“, hanem „Muraszombat“ a hivatalos neve, miként mi is nem „Regedé“-t, hanem helyesen „Radkersburg“-ot ismértünk és hogy nálunk a helységnevek megállapítása törvénybe van iktalva, az ország törvénye ellen igazni pedig a büntetőtörvénykönyvbe ütköző, tehát kockázatos dolog. A hivatalos név használata különben is nemcsak ius cogens, hanem tanácsos is, mert sok zavartól és kellemetlenségtől ment meg, de egyuttal köicsönös tisztelet is.

dr. — s.

T. előfizetőinket tisztelettel kérjük az előfizetés megújítására, esetleg a hátralek beakadására.

A kiadóhivatal.

lünk, vagy mebotunk haza gyalog vagy tizenket kilométert.

Aztán nem szőlt egy szót sem, hanem éreces bariton hangján rákelt:

Vicinalis uton fuj a szél —
A szegény utázós utra két...

Nem fújhatta tovább, Gergely visszamordult:
— Nem ezt, szebbet!

Ere a nem várt arcaflanságra már elment a mérgem. Elnevettem magamul, kezdem felogni a helyzet teljes komikumát, aztán magam kezdem rá:

Seseben megy hej a gözös Budapestre,
Sesebenben megy a koesi Pentekhelyre,
Elől ül a Gergely rajta.
Ki a „Lujzát“, ki a Lujzát igazgatja!

Kálmán is belevagta a basszusát. Ere ragyogóra nyult a Gergely ábrázata, belékiáltott:
— Juhuhu! — gyi Lujza! — Megsuhintotta feje fölöt az ostort, aztán száigaldottak. Fel óra alatt ott ültünk Pentekhelyen a „Magyar korona“ törzsasztala mellett...

Téli tájékp.

Köröskörül ameddig a szem ellát, fehér minden, csak itt-ott feketéllik egy-egy varjúcsapat. Nesztelenül szállingózza hullanak a hó-

phek. A fényes feher mezősken uslingelve siklik végig a Gergely sárga szánoja.

Mellettem a számban egy hórthorgas falusi notárius ül, akit a helyszíni tárgyalásról viszek magammal haza a szomszéd faluba. Ezermester volt ez a notárius. A helyszíni tárgyalásom mint mérnöki szakértő szerepelt, ottthon a notárius-sága mellett mezőgazda is volt, meg kereszmaros is, az előszobája esztergályos műhelynek volt berendezve, muzsikált a világ minden hangszerén s a kantori teendöket is ő szölkta ellátni, ha a kantori állás üresedésben volt...

No de megint elkalandoztam. Menjünk vissza csak a sárga szánohoz. Ott hgytam el, hogy a sárga száno vigan repült a feher mező-ségen, Gergely böhösköl a bakon, mi meg kedélyesen beszélgettünk a notáriusommal s nem vettük észre, hogy a lovak az egyforma nagy feberségben elteveztettek az utat; azaz hogy nagyon is észrevettük, mert a keskeny közző szántásokon akkorakká zökken a száno, hogy majd a nyelvkünet haraptak el bele. A lovakat kezdte kiverni az izdallság a nagy erőletesben, végre meg egy nagy zökkenés az utarko keresztül és rajta vagyunk az uton...

Gergely már hala Isten is fohászodott, mikor a „Lujza“ lába megnyeltük és nyikánás

nekül végig foakszik a havon. Meg sem mozdul. Gergely neoz — neoz... azután előbödül:

— Vége! Zgimula je! (Mögögöglött).
Leugrik a bakról, ráborul az elnyújtózott lóra, a könnyei polyognak s keservesen bögi:
— Lujza, Lujza, drága moja Lujza...
Vége... Zgimula je...

— Ördögöt zgimula — ezt már a notárius mondta, az ezermester — ne ordítson itt kend ven majom, hanem fogja meg a farkát s mikor azt mondom, hó — rukk! akkor emeljen rajt akkorát, a mekkorát tud; — azzal odaállott ő meg a ló nyakához s ott emelte, „hó rukk“ s a Lujza állott a negy lábán, elevenen...

— Dakujem pekne pane, dakujem... (köszönöm szépen uram, köszönöm) — hafaikodott a Gergely s most már örömkönnyei áztattak a notárius kezét.

Volt még egy jó falunk Farkaslakhoz hasonlatos bár nem volt akkora „intelligenciája“, mint annak, de volt benne jó koresma s a koresmában három szép leány. Nem volt valami messze Pentekhelytől, hanem azért ha arra jártunk, rendszeren stációt tartottunk; ha a Gergely el is felejtette volna, hogy itt be kell járni, a „Lujza“ nem felejtette el, az hazafelé menet bejárt oda gyeplő-

Értesítés.

A muraszombati kaszinó a muraszombati dal- és zenegyeleit közreműködésével saját termeiben (Dobrai János „Korona” vendéglőjében) nemzeti küzdelmeink évforduló emlékkünnepén 1906. évi március hó 15-én este 8 órakor hazafias ünnepélyt rendez.

Működés ünnepélyre a hazafias közönséget tisztelettel és utón meghívjuk, egyben felkérjük, hogy a komoly időkre való tekintettel hazafias érzelmeinek mindenki és pedig bekés módon egyszerű megjelenésben adjon kifejezést.

Az ünnepély műsorát az estélyen adjuk.

A rendezőség.

HIREK.

— **Személyi hír.** Gróf Baththy Zsigmond járásunk ösziügyi képviselője, neje társaságában a Rivieráról, ahol több napig tartózkodott, haza érkezett.

— **A nyugatmagyarországi földmívelők egyesülete** f. hó 4-én, vasárnap tartotta meg alakuló közgyűlését Szombathelyen, mely alkalommal járásunk képviselőjét, gróf Baththy Zsigmondot alelnökké választották.

— **Megválasztott tanító.** H. Kirbisch Ferenc muraszombati végzett tanító-kezelő, Kirbisch Ferenc lakarekpeuziári pénztáros fiát a murakirályi r. kath. hitközség főtanítóvá választotta meg.

— **Új születés.** Pozvek Klára muraszombati lakónő a szombathelyi babaközpont tanfolyamát is sikerrel végezte, vasárnapba telepedett le.

— **Ésküvő.** Horváth Lajos battányi postamester f. hó 1-én a battányi ág. ev. templomban esküdött örök hűséget Bertalan Mariska kisasszonynak, özvegy Bertalané Barkóci földművelőnek kedves leányának.

— **Pályázat a bodóhegyi körjegyzői állásra.** A megüresedett bodóhegyi körjegyzői állásra Póslay Pongrácz járási főszolgabíró megírta a pályázatot. A körjegyzői választást a bodóhegyi iskola helyiségében április hó 12-én adják meg.

— **Vegzeles játékok.** Mottolyádn közösgében néhány sulanc azzal mulatott, hogy katona gyakorló töltenyét szétvetett el. Fiszár Antal 15 éves sulanc a katonaságtól hazajött bajtától néhány patront lopott el és azt a gyereksereg nagy multságára egy köre téve, elsütögtette. A játéknak szomorú vége lett, egyik tölteny szét-

robbant és a közelben álló 7 éves Kúzmics Antalnak kiütötte a szemét. A sérült fiúkat súlyos sebével a muraszombati kórházba szállították be, a gondatlan Fiszár Antalt pedig feljelentették.

— **Lopás.** Vogel Albert saáni kocsmáros Berta leányának zart szekereyből ismeretlen tettes ellopott 76 korona keszpenzt. Káros azonnal jelentést tett a lopásról a csendőrségnek. A lopást valószínűleg a házi viszonyokkal ismerős egyén követhette el.

— **Tűzek.** Hassai Sándor őrfulasi lakos háza folyó hó 2-án éjjel 12 órakor kigyulladt. A kar 600 korona, biztositás 500 koronára volt. — Kisfalusi közösgében Kolossa János gazda háza múlt hó 25-én éjjel legett. A gazda 1740 korona kárt szenvedett. Biztosítva nem volt. — Mind két esetben a tűz keletkezésének oka kideríthető nem volt.

— **Verekedés.** Kúhár István battányi lakos Muraszombathal többet magával igyekezett haza, a márkushazi rélen összeesett egyik társával, Gorcsán István halmosfólyakkal, aki a veszekedés közben egy bottal úgy vágta fejbe, hogy Kúhár nagyobb sérülést szenvedett.

— **Eltelönkölt szentek árus.** A napokban leirtatott a csendőrség Hereska Pavics horvátországi szentek kereskedői, aki engedély nélkül árusította portekait. A szolgálatosság a képeket elkobozta, Hereskat pedig illetőségi helyére toloncoltatta.

— **Gyujtogató gyermek.** Sárkány János péterhegyi lakos háza folyó hó 2-án 1770 korona értékben legett, ami részben biztosítva volt. A tüzendőri vizsgálat megállapította, hogy a tűzet a házban lakó Keresztes János 4 éves fiúcska okozta akként, hogy a konyhaiól gyufát esent és azgal a pajtába tűzet rakott, amitől lángba borult az épület. A gondatlan szülőket feljelentették.

— **Gyujtogatás.** Benkő István gazdának Zsidahegyen múlt hó 23-án éjjel rozzant, 50 koronát érő vityilója legett. A vizsgálat során be igazolást nyert, hogy a tűz gyujtogatásból eredt, erre vall az a körülmény is, hogy az állig pár koronát érő rozzant házcsaka 400 koronára volt biztosítva. Tekintettel a sok gyanus körülményre, a csendőrség az esetet a kir. ügyészségnek feljelentette.

— **A Divat Újság** minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedeve postán való szétküldéssel, két korona husz filler. Előfizetni legzezszerűbben a kiadóhivatalba intézett postautalványon lehet. A Divat Újság kiadóhivatala Budapest, VIII. Róka Szilárd-utca 4. számú házában van.

— **A Dr. Richter-féle Liniment.** Caps. comp. (Horgony-Pain-Expeller) igaz mérsérelt házaszerék lett, mely számos eséllyel már több mint 30 év óta mindig készletben van. Hátfájás, csipőfájás, térfájás, kosvány,

eszmál stb.-nél a Horgony-Linimenttel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást idéznek elő; sőt járványkorai, mind a kolera és hányóhasfolyás, az általánosan Horgony-Linimenttel való bedörzsölése mindig igen jókát bizonyít. Ezen kitűnő házaszer jó eredményekkel alkalmazott bedörzsölésépen az influenza ellen is évekkel 4-80 filler, 1 kor 40 f és 2 korona a legtöbb gyógyszerárban kapható; de bevásárlás alkalmával tessék határozatlan: Richter-féle Horgony-Liniment (Horgony-Pain-Expeller) kéri, valamint a „Horgony” védjegyre és a Richter cégjegyzésre figyelni és csak eredeti üveget elfogadni.

— **A „Kis Újság”** utcai elárusítása miniszteri rendelet alapján be lett tiltva; ennek folytán e lap t. olvasói tisztelettel értesítjük, hogy a „Kis Újság” 2 filléret mindenámp kapható Balványi Ernő muraszombati könyv- és papírkereskedésben.

Szerkesztői üzenet.

Tubarózsa. A beküldött tárcát átolvastuk, leszámítva egyes foglyakosságát, elfogadható. Legközelebb sorát adjuk.

Apró hirdetések.

Egy tenyésztésre alkalmas 1 $\frac{3}{4}$ éves pirostarka bika eladó Willinger Karoly koronai állami isk. tanítónál.

A Gazdakör vaslaki szőlő-telepen amerikai Ripparia szőlőfesszött árusít az alatt kitüntetett áron: Ripparia sima szőlőfesszött I. minőségű 16 kor., II. minőségű 8 korona. Ripparia gyökeres szőlőfesszött I. rendű 32 kor., II. rendű 16 korona.

Tavaszi véd rozost közzétett a Gazdakör, jelentkezhetni a tikkári hivatalban.

A gazdakör sűrűházi kosárfonó műhelyében különféle dísz- és vesszőfonatok (posta-, ruha-, fás-, dolgozó- stb. kosárfonók, sprékot és több e szakmába vége dolgokat) készített jutányos árt. Megrendeléseket elfogad a gazdakör tikkári hivatala.

A muraszombati járási gazdakör műtrágya-raktart tart Kardos József úrnál Muraszombathal, hol a eschországi Thomas-salak metermészáját 8 korona 60 filléret adja, a szuperfoszfátot 50 kilogramm szakokban 4 korona 50 filléren; a totkereszturi raktáron a eschországi Thomas-salak ára szintén 8 korona 60 filler; Vashidegkuton pedig a szuperfoszfát 50 kilogramm szakokban 4 kor. 25 filler.

Marbasó kapható kilónként 13 filléret, rigai lennag kilónként 44 filléret Kardos József muraszombati kereskedésben.

rántás nélkül. Hátha már bejárt, csak nem illhet ott az ember etlen-szomjan.

Megvaesóráltunk . . . notárius, póstás, iskolamester itt is csak akad, meg közibünk állt hol egyik, hol másik leányka is és folyt a nóta, no meg a bor is vigan. Gergelynek a leszállaskor meghagytam, hogy 9 órára fogjon be, akkor elmegyünk.

A negyedórák pedig pörögtek le észrevétel nélkül egymásután. Egyszer csak beállít egészen hivatalos képpel a Gergely. Kívételosen józan volt.

— Befogadt!

— Vigye el magat az ördög, minek fogott be most, mikor legjobban érezzük magunkat, fogjon ki, aztán igyek meg egy felléler bort a kontórnra . . .

Gergely egy szót se szólt, kiment és kifogott, aztán bement az ivóba és . . . ivott.

11-re járt már az idő, kezdttünk elalomsodni, kiüzentem tehát Gergelynek, hogy most már fogjon be. Visszajött a püncérgyerek, hogy a Gergely nem fog be.

Nem fog be? Hol van az akasztófa?

— A sötétsben mulat . . .

Bosszusán nyitok be az ivóba. De karba veszett minden boszankodásom rögtön. Egy harmóniás nyekette a cappellet keservesen, a Ger-

gelynek meg a feje tetején egy tele boros pohár, a karján az egyik házbéli szolgálóleány és járja a cappellet kenyesen . . . a bor meg meg se loes- esant a pohárban . . .

— O költőzn való, hát miért nem fog be?

— En — én már befogadt. Tens bíró ur mondanýj jó kedve lenni — én kifogadt. Én vártad. Most én nekem lenni jó kedve — tens bíró ur vártad . . .

Be kellett látnom, hogy igaz van a lóköltőnek. Visszamentem az ebédőbe, ittam teát, lekte kávé, hogy el ne aludjam s vártam, hogy mikor hanyatlík el a Gergelynek a jó kedve. Egy egy óra tájban vegre elis volt neki, befogott.

Megindultam, szintén szán-ut az az éjjeli téli levegő metsz volt. Beburkolóztam a bundámba s a száknónak esendes esuszamlása s a esengők egyhangu esifilgelése mellett csakhamar elszundítottam az ülésben.

Egyszer csak elhallgattam a esengők. Főriadtam, mint a molnar, mikor megáll a malom. No talán megint énekelni kell?

Felnyitom a szememet. A lovak, a szán ott állnak az útszelen, a Gergely — az niucs seholl. Hát ezzel meg mi történt?

— Gergely, Gergely! — kiabálók ahogy bírom, — Gergely, hol van kend?

Egyszer csak jó messziről a szántából halom a Gergely hangját. Akkor tápszakodott fel a hoból.

— Csak azt mondani meg nekem tens bíró ur baesi, hogyan én ide jötted?

— Tudja a fránya, hogyan jött oda kend!

— Hát magának is aludtak? (azt akarta kérdezní, hogy én is aludtam-e?)

Ebből a kérdésből következtettem ki, hogy ő kelme elbóltott a bakon s most már tisztán állott előtem a helyzet. A lovak gyors iramban vágtattak s egy hirtelen kanyarulattal a Gergely leröpült a korlat nélküli útszéről, a lovak meg — nem érezven a gyeplőt — abban a pillanatban megállottak . . .

Hiaba a „Lujza” okos ló megvan, Lujzának van esze . . .

De nem mesélek többet. A „Muraszombat és Vidéke” ma már világlappá nótte ki magát. Hátha eljut a felvidékre, a Kárpátok közé is, kezébe akad a Gergelynek azt találja rá mondani: — Ej, ej, tens bíró ur baesi, minek mesélted annyi, hiszen a fele is van nem igaz!

Bolyogó.

SZŐLŐVESSZŐ.

A világhírű „DELAWARE“ vessző
adja a legjobb bort!
Oltani, permetezni nem kell!
A szőlészet kincse!

A phyloxeraának ellent áll!
Leírását és árjegyzékét ingyen küldünk
bárkinek.

Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók!
Nagymennyiségű sima és gyökeres
DELAWARE vessző eladás.

Czím:

Szigyártó és Takács
szőlőtelep tulajdonosok.

Telep: **Alsó-Segesd.**

Központi iroda: **Felső-Segesd.**

Somogyegye.

Tanoncz felvétel.

Két erős, jó házból való

tanoncz felvétetik Fluck Rudolf
hentes és husfűstölő üzletében

Regedében.

Építetű közönség
figyelmébe!

Van szerencsém a nagyérdemű közön-
ség becses tudomására hozni, hogy Mura-
szombat-Hidvégen, a téglagyár telepen
minden

csementmunkába

vágó czikkek: vályuk, hidak, lépcsők,
platnik, sirkövek, kutsövek, padozat-
hoz szines czément téglák, szóval az
összes e szakmába vágó czikkek a legjutá-
nyosabb árban kaphatók.

Egyuttal bátorokodnak a nagyérdemű
közönség becses figyelmét arra is felhívni,
hogy a legjutányosabb árban, a legjobb
minőségű portland-csement bármily
mennyiségben kapható.

Schwarzcz és Novák.

138/1906, végr, sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi
LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré
teszi, hogy a muraszombati kir. járásbírósnak
1899. évi V. 376. számú végzése következtében
Olajos Sándor ügyvéd által képviselt „Délvas-
megyei Takarékpénztár r.-t.“ javára Maitz Ferenc
és neje, Flegár Mária gedonvári lakosok ellen
300 kor. s. járuléka erejéig 1900. évi január hó
23-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján
lefoglalt és 964 koronára becsült követelző in-
góságok, u. m. ló, tehén, üsző, sertés, malacz és
szekérből álló ingóságok nyilvános árverésen
eladatnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járás-
bírósnak 1906. évi V. 102/2. számú végzése foly-
tán a fenti tökékövetelés és járulékaiból még
hátralevő követelés és járulékaik erejéig gedo-
udvaron Maitz Ferenc és neje szül. Flegár Mária
lakásán leendő megtartására

1906. évi márczius hó 16-ik napjának

delelőti 11 óraja határidőn kitűzetik és ahhoz a
vemi szándékozók ezennel oly megjegyzéssel

hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881.
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében köz-
szépénfelvétel mellett a legtöbbet igazónek, kiesz-
késztés esetén becsárosan alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az előírozandó ingóságokat
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kiele-
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881.
évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is
elrendeltetik.

Kelt Muraszombatban, 1906. évi márczius
hó 6-ik napján.

SZABADFY JÓZSEF,
kir. bír. végrehajtó.

Téglagyári felügyelő

állást keres, esetleg munkásokkal is
vállalkozik.

Erélyes, körültekintő, a legjobb
ajánlatokkal rendelkezik.

Szíves megkereséseket kér alábbi címre

Prettner Alajos

Villach, Karinthia.

Árlejtési hirdetés.

A „Délvasmegyei takarékpénztár
r.-t.“ Muraszombatban építendő egy emele-
tes, földszint üzlethelyiségekkel bíró bér-
házára Muraszombatban

az intézet helyiségében 1906. évi április hó 18-án
delelőti 11 órakor

nyilvános szóbeli tárgyalást hirdet.

Tervezet, költségvetés és a vállalati
feltételek az építő bizottság útján az intézet
helyiségében betekinthetők.

A kellőleg felszerelt, lezárt ajánlatok,
amelybe az ajánlati összeg 5% megfelelő
bánapénz kézpénzben, vagy ovadéki képes
értékpapirokban csatolandó, a jelzett napon
és helyen delelőti 10¹/₂ órakor nyuj-
tandók be.

Muraszombatban, 1906. évi márczius hó.

Olajos Sándor s. k.
intézeti ügyész.

Posztli János s. k.
igazgató elnök.

KOSSUTH-JELVÉNYEK

20 és 10 fillér.

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedé-
sében Muraszombat és Alsólendva.

Fr. Kaiser-féle
Bregenz Vorarlbergi köhögés elleni
czukorkái kaphatók alulírott
gyógyszertárban. —
Ki ezen köhögés elleni czukorkáit figyelembe
nem veszi, vétezik saját egészségét ellen —
Kaiser-féle „Mell-Caramella“ czukorkák fonyó-
vel, orvszáj kipróbált és ajánlott szer a
köhögés, hurut és gőgerkedtség ellen. —
4512 drb. közsönő bizonyítványokkal igaz-
olja ezen szer hatását, ezen
kitűnő gyógyhatású czukorkáknak csomagja
20 fillér.
Kapható Muraszombatban Bóics
Béla gyógyszerárban.

Mese Ujság 4 fillér.

Kapható Balkányi Ernő papirkeres-
kedésében Muraszombat.

„Kis Ujság“

mindennap 2 fillérért kapható
Balkányi E. könyv- és papirkeres-
kedésében Muraszombatban.

Gőzcséplőkészletek 2 és féltől
12 lóerőig, Benzinmotorok, Szalma-
prések gőzhajtásra, Aratógépek és egyéb Mezőgazdasági gépek
a legujabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók



A Magyar Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérügynökségénél

Árjegyzékét és költségvetést kívánatra
ingyen és bérmentve küldünk.

Budapest, V., Váci-körút 32.

Árjegyzékét és költségvetést kívánatra
ingyen és bérmentve küldünk.

Nyomatott Balkányi Ernő gyorsajtóján, Muraszombatban.